



Izveštaj sa FIVB World Tour Open serije, Luzern 2015.

Od strane FIVB-ja delegiran sam da sudim World Tour turnir iz Open serije koji se održao u Lucernu, od 11. do 17. Maja 2015.



Luzern (SUI)

Kako sam se našao, a to sam tek shvatio kada sam video listu sudija, u probranom društvu koje bi trebalo da predstavlja “mlađi talas novih sudija”, citiram našeg Referee Delegata na ovom takmičenju, a ujedno Referee Komesara FIVB-ja, g. Josea Casanovu (POR). Evo i liste tog “mlađeg” talasa sudija: Nina Hobi (AUT), Patrizia Waldvogel (SUI), Jonas Personeni (SUI), Bas v.d. Meijden (NED), Roman Alekseev (RUS), Christian Wolff (GER), Sergio Pereira (POR), Silvain Druart (FRA), Adrian Bardasan (ROM), Lenny Rivera (POR), Carlos Saavedra (COL), Willem De Buyssher (BEL) i moja malenkost 😊.

Ponedjeljak, 1.dan - Počelo je standardno, sa jutarnjom referee klinikom zakazanom za 8.30h u ponedjeljak u Muzeju švajcarskog majstorstva, kratkim predstavljanjem svakog ponaosob, šta je svako od nas sudio do sada, najveći uspesi, najbitnija utakmica-meč. Svako je imao po minut za lično predstavljanje.

Kao što je običaj pred početak svakog turnira, predstavili su se i Tehnički Supervizor FIVB-ja, g. Joep van Iersel (NED) i još nekolicina koja je učestvovala u samoj organizacija turnira, koji su veoma iskusni u ovom segmentu, poželevši svakom od nas uspešnu nedelju pred nama.

Ovaj turnir je sam po sebi imao tu specifičnost da je to prvi turnir na tlu Evrope ove godine, kao i da se primenjuju nova pravila igre u delu greške igrača pored mreže, kao i to što je Referee Delagat Jose Casanova prisutan, daje samo po sebi neki viši nivo i viši značaj.

Nastavili smo sa predstavljanjem rada tokom klinike, obavezne pred svako takmičenje, a ujedno smo dobili informaciju da se pripremimo za test, koji je bio predviđen da traje 30 min. Isti sam uradio za nekih 20tak minuta, iskreno mogao sam i za kraći vremenski period, ali kao što mnogi od vas znaju, nije to samo provera znanja pravila igre i engleskog jezika, nego i prilika da se već na samom startu dobro "pozicionirate". Znae na šta mislim ☺

Tokom klinike došli smo i do onog najbitnijeg, a to je ponovno vraćanje na staro pravilo greške igrača pored mreže, gde je akcentat stavljen na "svaki dodir mreže, prilikom akcije odigravanja, sada je greška". Sledili su zatim i video primeri ovakvih akcija koji predstavljaju grešku, takođe i video materijal gde se jasno vidi da iste nisu nastale. Takođe, uvodi se i elektronski zapisnik, koji je u završnoj fazi priprema pred svetsko prvenstvo koje će se ove godine održati u Holandiji, a koji je na ovom turniru bio u test fazi, gde smo i dalje koristili zvaničan, papirni zapisnik.

Nakon klinike, već prvog dana, posle homologacije 3 sporedna terena i jednog centralnog sa 3000 sedećih mesta, dočekalo nas je iznenađenje u vidu 7 mečeva u kantri kvotama u ženskoj konkurenciji. Neuobičajeno za prvi dan takmičenja, ali dobro, šta je tu je. Već prvog dana sudio sam meč japanskih timova kao 1. sudija. Bez bilo kakvih komentara na kraju meča od strane RD. Nakon sastanka na kraju prvog dana shvatili smo da ovaj turnir i neće biti tako jednostavan za suđenje, kada nam je saopšteno da takmičenja sledećeg dana počinju već u 8h. To znači da je referee klinika u 7h, i idemo unazad, doručak u 6h, ustajanje u 5.30h!!! ☹

Utorak, 2.dan - Na klinici prvo malo iznenađenje, rezultati testova i nominacije za prve četiri runde mečeva. Svaki od sudija je dobio test na uvid, rezultat istog, a i informacija da kolega iz Kolumbije nije zadovoljio te je morao ponovo da uradi test. Moj rezultat bio je među najboljima. Nastavak dana protekao je u najboljem redu za sve ostale sudije. Organizacija turnira je na standardno visokom nivou, sve funkcioniše kao, gle čuda, „švajcarski sat“ ☺. Drugog dana takmičenja sudio sam 5 mečeva, a zamereno mi je kao drugom sudiji „zbog čega je meč nije počeo na vreme? Kasnili ste 1 minut?“ Za sredu nam je najavljeno ponovno ustajanje u 5.30h ☹



Kao 2. Sudija

Sreda, 3.dan - Tokom jutarnje klinike skrenuta nam je pažnja na detalje o kojima se mora voditi računa, s obzirom da se ulazi u glavni žreb i u muškoj i u ženskoj konkurenciji:

- igrači moraju imati šorceve sa imenima
- prvi mečevi ujutro moraju početi svi u isto vreme
- drugi sudija kontroliše i nadgleda rad zapisničara i asistenta zapisničara, kao i njihov rad pre, tokom, i nakon meča.
- odigravanje loptom prstima, sankcionisati svako duže odigravanje
- ne svirati dvostruki dodir ukoliko primetiš da je lopta "spinovana", bolje "pustiti" male, a sankcionisati očigledne dvostruke tzv. duple dodire
- sankcionisati odugovlačenje od strane timova.

Dan je protekao u najboljem redu, a to je ujedno bio i prvi dan koji sam proveo na centralnom terenu. Ovo je po programu bio najduži dan, 14 rundi, na sva 4 terena, tj. ukupno 56 mečeva! Mnogo.... Izvukao sam se jer sam sudio samo 8 mečeva dok su druge kolege imale tu nesreću da dan završe sa brojkom od 9 mečeva. Postavljam pitanje: Kako li sačuvati koncentraciju tokom čitavog dana?

Četvrtak, 4.dan – Tokom jutarnje klinike, ponovo u 7.30h, prvi put čujem da je neko od RD tokom moje karijere imao "baš povišen ton"! Odnosilo se to pre svega na nepoštovanje komentara od prethodnog dana koji su se ponovili od strane istih sudija! Znamo pravila igre, znamo instrukcije, znamo casebook, pa u čemu je problem, upitao je g. Casanova? Nakon nominacija za taj dan, a takmičenja u ženskoj konkurenciji polako se bliže završnici, dok su muška u grupnoj fazi, prvi put se moglo naslutiti ko će koji meč suditi? Svoje mečeve prvo sam sudio na 4-tom terenu, pa na 2., zatim na centralnom terenu... Malo neuobičajeno, ali šta je tu je, veži konja gde gazda kaže! Mic po mic, prođe i ovaj dan. Dan je bio nešto lakši sa 7 mečeva na svom kontu.

Petak, 5.dan – I kao što je to već počinjemo sa uobičajenom jutarnjom klinikom, ali ovog puta pomerena je malo kasnije za 8h.

Počelo je razgovorom na temu Pravila igre, slučajevima od prethodnog dana, da bi se nastavilo sa komunikacijom šta svaki od sudija misli o slučajevima koji su se desili tokom prethodnog dana. Otvorena

komunikacija i razgovor o slučajevima od prethodnog dana pomažu sudijama da sagledaju gde su propusti tokom mečeva, kako unaprediti sebe, i svakako šta je bilo pozitivno tokom utakmica. Svakako, imao sam dosta razloga za zadovoljstvo tokom prethodnih dana jer sam bio maksimalno skoncentrisan na mečeve, na sam turnir. Da ne bude sve savršeno pobrinuo se moj kolega Jonas koji mi je postavio pitanje: "jel' sve u redu sa tobom?!" Da, naravno ☺ - odgovorio sam. Što pitaš, upitah sad ja njega?... Toliko si fokusiran na turnir i mečeve, da si zaboravio da uživaš, nisi onaj stari!!! Obojica smo se odmah nasmejali jer sam mu objasnio da sam samo malo više skoncentrisan na mečeve.... Šta je poenta? Lako se primeti kada odstupate od standardnog ponašanja, pogotovo kada ste sa nekim ko vas dugo poznaje... *Naravoučenije: Opustite se i uživajte u svakom meču u svakoj utakmici!* Bez obzira na to ko vam je delegate, ali uvek dajte svojih 100%, pa šta bude. Druga stvar koja nam je malo poremetila dan jeste vreme, kiša, 6 stepeni svega napolju... na planinama sneg! Organizator je morao da obezbedi kalorifere za grejanje sudija, sušenje lopti, opreme sudija... Nekako završismo dan, opet tu negde oko 20.30h

Subota, 6. Dan - U najavi nešto manje mečeva jer se turnir bliži završnici, finalni dan u konkurenciji dama, dok su mečevi u muškoj konkurenciji u fazi osmine i četvrtfinala. Kako mečevi počinju u 10h, klinika je ovog jutra zakazana u 08.45h. Malo se duže spavalo, a i vredelo je jer smo se prethodnog dana smrzli od zime, nakvašeni tokom celog dana. S obzirom da sam prethodnih dana proveo dosta na terenu, negde sam očekivao da ću u završnici turnira manje vremena provoditi na terenu, kako bi i ostali dobili šansu. Do danas sam odsudio 26 mečeva, uz još jednog kolegu iz Holandije, najviše. Na jutarnjoj klinici, opet sve po starom, kritika nekim sudijama koje ne prihvataju savete! Nominovan sam za muško četvrtfinale između Španaca Herera/Gavira i Švajcaraca, "klinaca" Strasera/Groseera. Sve je proteklo na najbolji mogući način, uz direktan TV prenos, pred oko 3.000 gledalaca. Kuriozitet ovog meča bio je da je tokom predstavljanja sudija, spiker turnira zajedno sa DJ pustio Cecinu – Moj Beograde... ☺ Iako ne spadam u ljubitelje ovog muzičkog pravca moram priznati da sam se prijatno iznenadio, a istovremeno osećao moćno. Veliko hvala spikeru iz Španije, Luisu Toresu iz Španije.

Nedelja, 7. Dan – Ostala su samo četiri meča pred nama, 2 polufinalna meča, meč za 3. mesto i finale. U razgovoru sa ostalim kolegama konstatovali smo da sam imao veoma dobru nedelju za sobom tako da ne bi bilo iznenađujuće da sudim finalni meč. Nisam bio delegiran za polufinala, tako da su ostala dva meča na kojima se ja mogu pojaviti. Nisam očekivao finalni meč iz razloga što sam negde predosećao da Švajcarci ne mogu pobediti Italijane u polufinalu i zbog neutralnosti sudija. Moja očekivanja su se obistinila, Italijani odlaze u finale, tako da sam ja , kako sam i očekivao, dobio meč za bronzu, kao

1. Sudija uz asistenciju koleginice Nine Hobi iz Austrije.



Pred početak meča za 3. Mesto

Meč je prošao bez bilo kakvih prigovora od strane ekipa, kao i bez zamerki od strane Josea, što je dobro, i dalo mi je nadu da će i ocena na kraju biti dobra. Odlična nedelja iza mene krunisana je na najbolji mogući način, a kao nagrada stigla je i ocena od strane delegata 97.5 😊

Naravno za kraj turnira uvek ostaje razgovor sa delegatom, a od strane organizatora na poklon smo dobili po dres ekipe Švajcarske sa logoom Lucerna na sećanje na prvi turnir u ovom prelepom malom gradiću.

Sledi obavezan izlazak u grad za zadnje veče turnira sa kolegama, te pakovanje stvari pa ujutro na avion i povratak domu. Ujedno, to vam je i priprema za sledeće turnire koji dolaze, a već prvi koji me čeka za dve nedelje u komšiluku, u Poreču, u Hrvatskoj. Šta će biti tamo, videćemo, a sve novine naravno u sledećem izveštaju iz ovog gradića u prelepj Istri.

Robert Leko,

međunarodni sudija odbojke na pesku